

Comité de parents

Procès-verbal de la réunion tenue le mercredi 10 mai 2023

À 19 h 30

À la salle Chaudière du siège social de Saint-Georges

Secteur Bélanger

LACASSE, Bruno	École Grande-Coudée	Saint-Martin
LACASSE, Bruno	Polyvalente Bélanger	Saint-Martin

Secteur Benoît-Vachon

DOSTIE, Sébastien (vice-président)	École l'Accueil	Scott
TRACHY, Steve (trésorier)	Polyvalente Benoît-Vachon	Sainte-Marie
HOUDE, Marie-Hélène (substitut)	École Maribel	Sainte-Marie
BERTHIAUME, Julie	École primaire l'Éveil	Sainte-Marie
TREMBLAY-VANDAL, Mélanie (substitut)	École l'Astrale	Saint-Sylvestre
LABRECQUE, Julie	École la Découverte	Sainte-Hénédine

Secteur des Abénaquis

DROUIN, Tabitha (secrétaire)	Polyvalente des Abénaquis	Saint-Prosper
------------------------------	---------------------------	---------------

Secteur des Appalaches

CORRIVEAU, Jessica	École de la Camaraderie	Saint-Camille
ROWLEY, Maxime	École Fleurs-de-Soleil	Sainte-Justine
CHABOT, Karine	École Notre-Dame de Lac-Etchemin	Lac-Etchemin

Secteur Sartigan

BOLDUC, Jean-Philippe	École Kennebec	Saint-Côme
MORIN, Steeve	École des Deux-Rives	Saint-Georges
MORIN, Steeve	Polyvalente de Saint-Georges	Saint-Georges
BARRETTE, Marie-Ève (présidente)	École Notre-Dame-du-Rosaire	Saint-Benoît
BIZIER, Billy (substitut)	École Curé-Beaudet	Saint-Éphrem
CHAMPION, Marie-Ève	Comité EHDA	Saint-Georges
POULIN, Manon (substitut)	École la Passerelle	Saint-Georges
ROY, Anabelle	École l'Éco-Pin	Notre-Dame-des-Pins

Secteur Saint-François

VEILLEUX, Johanne	École le Tremplin	Saint-Victor
BLOUIN, Martin	École De Léry-Mgr-de-Laval	Beauceville
GAGNON, Julie (substitut)	Polyvalente Saint-François	Beauceville

Secteur Veilleux

LEPAGE, Mireille	École Sainte-Famille	Tring-Jonction
LACHANCE, Anne-Marie	École Louis-Albert-Vachon	Saint-Frédéric
AUDET, Anie	École secondaire Veilleux	Saint-Joseph

Total : 24 des 36 déléguées, délégués ou substituts se sont présentés, soit un taux de participation de 67 %.

Absences (12) :

GAUDREAU, Charlene	École Dionne	Saint-Georges
PÉPIN, Kacy	École Notre-Dame de Saint-Elzéar	Saint-Elzéar
BOIVIN, Geneviève	École l'Enfant-Jésus	Vallée-Jonction

PARÉ, Frédéric	École D'Youville-Lambert	Saint-Joseph
GAGNON, Marie-France	École l'Aquarelle de Saint-Bernard	Saint-Bernard
CAUX, Marilynne	École Monseigneur-Feuillault	Sainte-Marie
CARRIER, Krystine	École du Petit-Chercheur	Sainte-Rose
MALENFANT, Josée	École l'Étincelle	Sainte-Marguerite
MERCIER, Bruno	École des Appalaches	Sainte-Justine
PECTEAU, Marie-Noëlle	École Aquarelle de Saint-Georges	Saint-Georges
PARENT, Mathieu	École Jouvence	Sainte-Aurélien
FAUCHER, Guillaume	École du Sud-de-la-Beauce	Saint-Gédéon
Aucun délégué	École du Plateau	Saint-Prosper
Aucun délégué	École Arc-en-Ciel de Saint-Odilon	Saint-Odilon
Aucun délégué	École la Source	Saint-Patrice
Aucun délégué	École Barabé-Drouin	Saint-Isidore
Aucun délégué	École de la Haute-Beauce	Courcelles
Aucun délégué	École Sainte-Thérèse	Saint-Honoré-de-Shenley
Aucun délégué	École l'Arc-en-Ciel de Saint-Narcisse	Saint-Narcisse
Aucun délégué	École primaire les Sittelles	Saint-Georges
Aucun délégué	École Monseigneur-Fortier	Saint-Georges
Aucun délégué	École Harmonie	Saint-Georges
Aucun délégué	École Saints-Anges	Saints-Anges
Aucun délégué	École l'Envolée	Frampton
Aucun délégué	École des Sommets	Saint-Zacharie

Personnes-ressources :

M^{me} Karina Roy, directrice générale adjointe

1. Mot de bienvenue et ouverture de la réunion

M^{me} Marie-Ève Barrette souhaite la bienvenue.

2. Révision et adoption de l'ordre du jour

M. Sébastien Dostie propose l'adoption de l'ordre du jour du 10 mai 2023 tel que présenté.

**Résolution 01-05-23
Adopté à l'unanimité**

3. Lecture et approbation du procès-verbal du 12 avril 2023

M^{me} Anabelle Roy propose l'adoption du procès-verbal du 12 avril 2023 tel que présenté.

**Résolution 02-05-23
Adopté à l'unanimité**

4. Retour sur les points de suivi

4.1. Planification stratégique du ministère

Le retour sur la planification du ministère est remis à la prochaine rencontre.

5. Sujets de la Direction générale

5.1. Questions des membres à la Direction générale

M^{me} Johanne Veilleux demande de l'information sur les antécédents judiciaires après qu'un parent ait dû signer pour la vérification de son enfant pour être un entraîneur bénévole. M^{me} Karina Roy

affirme que ça doit être une erreur, car une telle vérification ne peut être faite si la personne ne détient pas un permis de conduire.

M. Sébastien Dostie demande quel est le besoin dans les écoles suite au manque de personnel et de parents bénévoles pour servir les repas chauds apportés par un traiteur. M^{me} Karina Roy a demandé aux écoles visées quels étaient le besoin et le fonctionnement pour ce service offert. Elle ajoute chaque école doit prendre la décision d'offrir ce service ou non. Cette décision doit également être approuvée par le conseil d'établissement.

M^{me} Anabelle Roy demande si ce sont les mêmes écoles qui donneront les cours de francisation. M^{me} Karina Roy répond que les écoles qui donneront les cours de francisation seront informés, mais que ça dépend de la clientèle. Elle ajoute que le secteur Benoît-Vachon devrait recevoir beaucoup d'élèves immigrants. M^{me} Anabelle Roy s'inquiète de la compréhension de ces élèves face aux consignes données dans les autobus scolaires. M^{me} Karina Roy explique que les écoles travaillent à aider les parents et élèves à comprendre les consignes et le fonctionnement à l'école avec les organismes partenaires.

5.2.Élections

M. Steve Trachy explique l'implication dans le conseil d'administration suite à quelques questionnements de la part des membres.

M^{me} Marie-Ève Barrette est élue par acclamation pour le district Sartigan B.

M. Sébastien Dostie est élu par acclamation pour le district Benoît-Vachon.

Puisqu'il n'y a pas de candidat pour le district Appalaches/Abénaquis/Bélanger, le poste est offert aux autres membres parents. M. Martin Blouin s'offre pour le poste.

M. Martin Blouin est élu par acclamation pour le district Appalaches/Abénaquis/Bélanger.

Résolution 03-05-23
Adopté à l'unanimité

5.3.Politique alimentaire avec M. Stéphane Boulanger

M. Stéphane Boulanger présente la mise à jour de la politique alimentaire. Il explique les changements apportés à celle-ci. Il y a un ajout de moment exceptionnel, pour un total de 8 jours par années qui ne suivront pas les exigences d'une alimentation saine. M^{me} Anabelle Roy demande si c'est par activités ou par journée. M. Stéphane Boulanger affirme que c'est par journée thématique incluant le service de garde. M^{me} Johanne Veilleux demande s'il y a une flexibilité sur le nombre de jour. M^{me} Karina Roy répond qu'on doit se concentrer sur les 8 moments exceptionnels offerts.

Les campagnes de financement auront des offres alternatives. M^{me} Karina Roy mentionne que c'est une bonne nouvelle pour les financements qui pourront offrir d'autres produits.

La boîte à lunch est la responsabilité des parents. M. Maxime Rowley demande si l'école n'aura plus d'intervention à faire pour une boîte à lunch qui manque souvent d'aliment sain. M. Stéphane Boulanger confirme que les directions d'école pourront intervenir pour des situations comme celle-ci, mais plus en sensibilisant les parents.

La politique alimentaire sera envoyée aux directions d'école pendant le mois de mai.

5.4. Procédure pour les plaintes

M^{me} Isabelle F. Gilbert explique la procédure pour déposer une plainte.

Les plaintes sont déposées premièrement à l'école si celle-ci ne fonctionne pas, M^{me} Karina Roy s'occupe des plaintes du primaire et M^{me} Isabelle F. Gilbert du secondaire. Elles vont discuter de la problématique afin de trouver des solutions ou créer un plan d'intervention. Puis le protecteur de l'élève va faire une enquête en collaboration avec le parent de l'élève. La plainte pourrait se rendre au comité de révision du conseil d'administration. Il y aura le protecteur national de l'élève qui débutera l'année prochaine. M^{me} Odette Lessard travaille à l'externe avec M^{mes} Karina et Isabelle.

5.5. Plan d'engagement vers la réussite (PEVR)

M^{me} Isabelle F. Gilbert parle du plan d'engagement vers la réussite et des objectifs qu'elle a reçus du ministère de l'Éducation. Les objectifs du ministère ressemblent au taux obtenu du CSSBE lors de la dernière année pour l'obtention d'un premier diplôme. M^{me} Anabelle Roy demande si la CSSBE ressent une pression suite à ces chiffres. M^{me} Karina Roy répond qu'ils ne sont pas déstabilisés par ces chiffres et que ces taux sont proches des pourcentages visés.

6. Retour des représentants aux divers comités

6.1. Conseil d'administration

Lors de cette réunion, ils ont vu le plan d'allocation des ressources humaines, des modifications des actes d'établissements pour trois écoles, la réfection des plateaux sportifs extérieurs de la polyvalente de Saint-Georges et les plans d'organisations scolaires.

6.2. Comité EHDAA

M^{me} Marie-Ève Champion mentionne que M. Jean-Philip Bernard a fait la présentation du document de l'EHDAA qui sera disponible sur le site du CSSBE prochainement. Elle mentionne que l'école Aquarelle de Saint-Georges a regroupé deux groupes spécialisés pour créer des services spécialisés.

6.3. RCPAQ

La rencontre d'avril a été annulée et sera remise à une autre date.

6.4. Autres comités

Comité culturel : M. Jean-Philippe Bolduc mentionne différentes activités culturelles qui ont eu lieu. La guerre des bands a connu un grand succès. Les élèves ont aimé la compétition et les écoles secondaires veulent un retour pour les années suivantes.

L'expo chef-d'œuvre est à la recherche d'un nouvel endroit pour faire l'exposition des œuvres et inclure une plus grande participation. L'œuvre choisie qui sera sur la carte du CSSBE a été faite par un élève de 1^{re} année de l'école du Trait-D'Union de Saint-Prosper.

Les jeunes solistes ont eu un grand succès cette année avec une participation de 496 élèves.

M. Jean-Philippe Bolduc affirme avoir aimé son expérience dans le comité culturel, ce qui lui a permis de découvrir de nouvelles activités offertes par le CSSBE.

Comité de transport : M^{me} Jessica Corriveau nous mentionne que les courriels ont été envoyés aux parents pour la mise à jour ou l'ajout d'un transport d'élève.

7. Budget de fonctionnement

7.1. Sommes actuelles

La somme actuelle est de 12 315 \$.

8. Correspondance reçue

Aucune correspondance reçue.

9. Questions diverses

9.1. Bons coups – Succès à partager

M. Steve Trachy mentionne que le secondaire en spectacle a eu un bon succès. De plus, il explique le changement d'une traverse de piéton devant la polyvalente Benoît-Vachon, avant elle était située dans une côte.

M^{me} Isabelle F. Gilbert mentionne que le centre les Sources ont eu un excellent succès suite à leur vente de plants de tomates.

M^{me} Mélanie Tremblay-Vandal mentionne que l'école l'Astrale explique les apprentissages que les élèves ont eus lors de leur projet collectif, et qu'ils se sont occupés de leur semence et de la vente des plantes pour ramasser de l'argent pour différentes activités. Ils font aussi un jardin communautaire dont ils doivent s'occuper.

M^{me} Marie-Ève Barrette parle de la conférence qu'elle a assistée sur le lâcher-prise par M. Denis Carignan et la rencontre d'un policier sur l'intimidation. Elle parle aussi de la conférence de Lévis et que leur réalité n'est pas semblable à celle du CSSBE. Celle-ci à une avance sur les autres centres pour leur implication. Elle est fière de notre CSS qui s'adapte vite au nouvel arrivant avec les cours de francisation.

M^{me} Anabelle Roy parle des jeunes entrepreneurs et qu'ils développent beaucoup de fierté en faisant leur projet. Elle mentionne que l'école de Léry de Beauceville fera une vente printanière.

10. Date de la prochaine réunion

La prochaine réunion aura lieu le mercredi 14 juin 2023, à 19 h 30, à la salle Chaudière du siège social ou par visioconférence

**Résolution 04-05-23
Adopté à l'unanimité**

11. Clôture de la réunion

L'ordre du jour étant épuisé, M^{me} Karine Chabot propose la clôture de la réunion, il est 21 h 30.

**Résolution 05-05-23
Adopté à l'unanimité**

Marie-Ève Barrette
Présidente

Tabitha Drouin
Secrétaire

TD/js